
Piyasa Gündemi

ABD

Küresel piyasalarda haftanın ana teması yine Orta Doğu kaynaklı jeopolitik riskler oldu. ABD ile İran arasında tansiyonun

düşürülmesine yönelik görüşmelerde ilerleme sağlanamaması ve Hürmüz Boğazı’nın fiilen kapalı kalması petrol fiyatlarını yukarı

taşımaya devam etti. Brent petrol 105 doların üzerine çıkarak haftanın en güçlü performanslarından birine yaklaşırken, bu gelişme

enerji arzına dair endişeleri artırarak küresel büyüme görünümü üzerinde baskı yarattı. Aynı zamanda ABD 10 yıllık tahvil faizleri ve

dolar endeksi yaklaşık bir ayın ardından haftalık bazda yükselişe geçerken, küresel hisse senedi piyasalarında risk iştahının

zayıfladığı ve MSCI dünya endeksinin Nisan ayındaki ilk haftalık düşüşüne hazırlandığı görülüyor.

Buna karşın piyasa içinde ayrışma dikkat çekiyor. Özellikle teknoloji hisseleri güçlü bilanço beklentileri sayesinde dirençli kalmaya

devam ediyor. Nasdaq 100 vadeli işlemleri Intel’in güçlü beklentileri sonrası yükselirken, yarı iletken hisseleri hem ABD hem Asya

tarafında ön plana çıktı ve sektörde yukarı yönlü momentum korunuyor. Avrupa tarafında da teknoloji ve yazılım şirketlerinden

gelen güçlü gelir verileri piyasalara kısmi destek sağlasa da genel görünümde jeopolitik riskler baskın kalmaya devam ediyor.

Genel resimde yatırımcılar hafta sonuna girerken temkinli bir pozisyon almış durumda. Piyasadaki yön büyük ölçüde Washington

ve Tahran’dan gelecek mesajlara, ayrıca Hürmüz Boğazı’ndaki sevkiyat akışına bağlı olacak. Boğazın kapalı kalmaya devam etmesi

petrol fiyatlarını desteklerken, bu durumun sürmesi küresel enflasyon ve büyüme dengesi açısından risk oluşturmaya devam

ediyor. Buna rağmen güçlü şirket kârlılıkları ve beklentilerin üzerinde gelen bilançolar, piyasalarda olası geri çekilmelerin alım

fırsatı olarak değerlendirilebileceği algısını canlı tutuyor.

Euro Bölgesi

Avrupa piyasaları haftanın son işlem gününe zayıf bir başlangıca hazırlanırken, Orta Doğu’da artan gerilim enerji fiyatları üzerinden

enflasyon ve büyüme görünümüne yönelik endişeleri yeniden gündeme taşıyor. ABD ile İran arasındaki müzakerelerde ilerleme

sağlanamaması ve Hürmüz Boğazı’ndaki blokajın sürmesi petrol fiyatlarını yukarı iterken, bu durum yatırımcıların risk iştahını

baskılıyor. Buna karşın ateşkesin süresiz uzatılması ve İsrail ile Lübnan arasında ateşkesin üç hafta daha devam edecek olması

tansiyonun tamamen kontrolden çıkmadığına işaret ediyor.

Makro tarafta Avrupa’da veri akışı öne çıkacak; İngiltere perakende satışları, Fransa tüketici güveni ve Almanya Ifo İş İklimi verileri

bölge ekonomisinin momentumuna dair önemli sinyaller verecek. Şirketler tarafında ise Orange, Holcim, Banco Sabadell, Accor ve

Renault gibi önemli isimlerin bilançoları yakından takip edilirken, hem maliyet baskıları hem de talep görünümü açısından sektör

bazlı ayrışmaların artması bekleniyor. Vadeli işlemlerde Euro Stoxx 50 ve Stoxx 600 kontratlarının yaklaşık yüzde 0.6 ekside

olması, Avrupa borsalarında güne temkinli ve satıcılı bir açılışa işaret ederken, genel görünümde enerji fiyatları ve jeopolitik

gelişmelerin kısa vadede fiyatlamalar üzerindeki belirleyici rolünü koruduğu görülüyor.

Türkiye

Kurda düşük volatilitede kademeli ve de sınırlı artışlar takip ediliyor. TMCB Para Politikası Kurulu, beklentilerimiz dahilinde politika

faizini yüzde 37 düzeyinde sabit bıraktı. Karar metninde enflasyonun ana eğiliminin mart ayında gerilediği bildirildi. Metinde,

jeopolitik gelişmeler eşliğindeki belirsizlikler neticesinde enerji fiyatlarında yüksek seyir ve belirgin oynaklık gözlendiği belirtilirken,

söz konusu gelişmeler ile yurt içi enerji fiyatlarının maliyet kanalı ve iktisadi faaliyet üzerinden enflasyon görünümüne etkileri

yakından takip edildiği ifade edildi. Göstergelerin iktisadi faaliyette yavaşlamaya işaret ettiği de aktarıldı. Verilerin fiyatlamalar

üzerindeki etkisi sınırlı kaldı. Bugün jeopolitik gelişmeler izlenmeye devam edilecek. Dolar/TL, bu sabah 08:00 itibariyle 45,01

civarında hafif yükseliş eğiliminde seyrediyor..
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EUR/USD

Euro, Hürmüz Boğazı’ndaki gerilim ve diplomatik sürecin tıkanmasıyla birlikte dolar karşısında 1.17 seviyesinin altına gerileyerek son iki haftanın en zayıf
seviyesine indi. ABD ile İran arasında yeni bir müzakere takvimi oluşmazken, ateşkesin uzatılmasına rağmen belirsizlik sürüyor ve Brent petrolün 103 doların
üzerine çıkması ekonomik riskleri artırıyor. Artan enerji maliyetleri Euro Bölgesi’nde özel sektör aktivitesini Kasım 2024’ten bu yana en hızlı daralmaya iterken,
Almanya da bu şokun etkisiyle 2026 büyüme tahminini yarıya düşürdü. Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 1,1661 – 1,1641 – 1,1614

Dirençler: 1,1708 – 1,1736 – 1,1756

GBP/USD

Sterlin, gün içinde yaşadığı kayıpları telafi ederek 1.35 dolar civarında dengelense de 10 Nisan’dan bu yana en zayıf seviyelerinde kalmaya devam etti. ABD ile

İran arasında Hürmüz Boğazı üzerindeki anlaşmazlık sürerken jeopolitik riskler baskı yaratırken, beklentilerin üzerinde gelen PMI verileri İngiltere ekonomisine

sınırlı destek sağladı. Buna rağmen toparlanmanın bir kısmı şirketlerin olası fiyat artışları ve arz sorunlarına karşı stok yapmasından kaynaklanırken, siyasi

cephede Keir Starmer üzerindeki baskı da piyasa algısını olumsuz etkilemeye devam ediyor. Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 1,3435 – 1,3405 – 1,3364

Dirençler : 1,3506 – 1,3547 – 1,3577
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XAU/USD

Altın fiyatları haftanın son işlem gününde 4.700 doların altında kalırken haftalık bazda yaklaşık yüzde 3 düşüşe yöneldi; ABD ile İran arasında Hürmüz Boğazı üzerindeki
gerilimin artması enerji fiyatlarını yükselterek enflasyon endişelerini güçlendirdi. Her iki tarafın da blokajı sürdürmesi ve diplomatik ilerlemenin sınırlı kalması piyasadaki
belirsizliği artırırken, Donald Trump’ın sert askeri talimatları risk algısını daha da yukarı taşıdı. Yükselen enerji maliyetlerinin merkez bankalarının faiz artırımı beklentilerini
güçlendirmesi ise faiz getirisi olmayan altının cazibesini zayıflatarak fiyatlar üzerinde baskı oluşturdu. Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 4653 – 4613 - 4563

Dirençler: 4742 – 4793 - 4832

XAG/USD

Gümüş fiyatları haftanın son işlem gününde 75 dolar seviyesine doğru gerilerken, haftalık bazda yaklaşık yüzde 7 düşüşe yöneldi. ABD ile İran arasında Hürmüz
Boğazı üzerindeki gerilimin artması enerji fiyatlarını yükselterek enflasyon baskısını artırdı. Taraflar arasındaki diplomatik sürecin tıkanması ve blokajın devam
etmesi belirsizliği korurken, Donald Trump’ın sert askeri söylemleri risk algısını daha da yukarı taşıdı. Yükselen enerji maliyetlerinin faiz artışı beklentilerini
güçlendirmesi ise faiz getirisi olmayan değerli metaller üzerinde baskı oluşturarak gümüşte satışları hızlandırdı. Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 73,61 – 71,85 – 69,47

Dirençler: 77,75 -80,12 – 81,89
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BrentPetrol

Brent petrol fiyatları haftanın son işlem gününde 105 doların üzerinde kalırken, ABD ile İran arasındaki müzakerelerin tıkanması ve Hürmüz Boğazı’nın kapalı
kalması nedeniyle arz endişeleriyle haftalık bazda yaklaşık yüzde 17 yükselişe yöneldi. Donald Trump’ın İran’a yönelik deniz ablukasını sürdürmesi ve sert askeri
söylemleri diplomatik süreci daha da zorlaştırırken, piyasadaki risk primi belirgin şekilde arttı. Bölgedeki sevkiyatların ciddi şekilde aksaması küresel arzı
sıkılaştırarak petrol fiyatlarını yukarı taşımaya devam ederken, bu durum enerji piyasasında volatilitenin yüksek kalmasına neden oluyor. Gün içi teknik seviyeler
olarak;

Destekler: 102,67 – 98,96 – 96,62

Dirençler: 108,73 – 111,07 – 114,78

Crude Petrol 

WTI petrol fiyatları haftanın son işlem gününde 95 doların üzerinde kalırken, ABD ile İran arasındaki müzakerelerin tıkanması ve Hürmüz Boğazı’nın kapalı
kalması nedeniyle arz endişeleriyle haftalık bazda yüzde 16’nın üzerinde yükselişe yöneldi. Donald Trump’ın İran limanlarına yönelik deniz ablukasını
sürdürmesi ve sert askeri açıklamaları diplomatik süreci zorlaştırarak piyasadaki risk primini artırdı. Orta Doğu’dan yapılan sevkiyatların ciddi şekilde azalması
küresel arzı sıkılaştırırken, bu durum petrol fiyatlarında yukarı yönlü baskının ve volatilitenin devam etmesine neden oluyor. Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 94,11 – 90,54 – 87,81

Dirençler: 96,84 – 100,40 – 104,00
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Nasdaq Yakın Vade

Nasdaq 100 vadeli işlemleri, Intel’in güçlü bilanço ve beklentiler sonrası sert yükselişinden destek alarak pozitif ayrışırken, yarı iletken hisseleri endeksin ana

sürükleyicisi konumuna geldi. Elon Musk’ın Intel ile olası milyarlarca dolarlık iş birliği sinyali de teknoloji tarafındaki alımları güçlendirdi. Buna rağmen ABD-İran

gerilimi ve önceki seansta teknoloji hisselerinde görülen satışlar, Nasdaq tarafında yukarı yönlü hareketin temkinli kalmasına neden oluyor. Gün içi teknik

seviyeler olarak;

Destekler: 26548 -26306 - 26078

Dirençler:27019 -27248 - 27490

Dow Jones Yakın Vade

Dow Jones endeksi tarafında görünüm daha zayıf kalmaya devam ediyor; önceki seansta yaşanan düşüşle birlikte endeks, artan jeopolitik riskler ve belirsizlik
ortamından teknolojiye kıyasla daha olumsuz etkileniyor. ABD ile İran arasındaki gerilimin tırmanması ve Hürmüz Boğazı kaynaklı enerji fiyat artışları, sanayi ve
finans ağırlıklı Dow Jones üzerinde baskı yaratıyor. Bu nedenle Nasdaq tarafında görülen teknoloji kaynaklı toparlanmaya rağmen Dow endeksinde temkinli ve
sınırlı bir görünümöne çıkıyor. Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 48864 – 48530 - 48200

Dirençler: 49527 – 49856 - 50190
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